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Austauschen des Dreifachpflege-Filters (Für AR**TXEA***-Modelle)

Schieben Sie einen neuen Dreifachpflege-Filter in die Richtung von Pfeil 2.
Tauschen Sie die Dreifachpflege-Filter alle drei Jahre aus. Der Austauschzyklus kann sich je nach Umgebung und 
Nutzungsdauer unterscheiden.

Dreifachpflege-Filter 

  ACHTUNG
•• Reinigen Sie den Dreifachpflege-Filter nicht mit Wasser. Andernfalls kann es zu Beschädigungen des Filters 

kommen.

 HINWEIS

•• Zum Austauschen eines Dreifachpflege-Filter kaufen Sie einen neuen beim Kundenservice. 
•• Lüften Sie den Raum, indem Sie ein Fenster öffnen, um den Dreifachpflege-Filter für längere Zeit in einer 

Umgebung zu verwenden, in der das Kochen von Fisch und Rauchen Gerüche verursacht.
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Reinigung der Wind‑Free-Blende

Reinigen Sie die Wind-Free-Blende mindestens einmal pro Monat.

1	 Ziehen Sie den Luftauslass auf.
2	 Halten und ziehen Sie beide Seiten der Wind-Free-Blende, bis sie sich von der Klimaanlage gelöst hat. 
3	 Verwenden Sie eine weiche Bürste oder einen Staubsauger, um jeglichen Staub zu entfernen.
4	 Hängen Sie die Wind-Free-Blende in die Schlitze unten links und rechts.
5	 Richten Sie die Ansätze der Wind-Free-Blende mit den Schlitzen oben, in der Mitte und unten an der Frontblende 

aus.
6	 Drücken Sie nach dem Einfügen der Wind-Free-Blende die oberen 4 Stellen und die unteren 3 Stellen von Hand, 

sodass es keine Lücke zur Blende gibt.

  ACHTUNG
•• Wenn Sie die Wind-Free-Blende anbringen, ohne vorher die Luftauslassblende zu öffnen, kann diese 

möglicherweise durch die Wind-Free-Blende versperrt werden und sich nicht richtig öffnen.
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Problem Lösung

Die Klimaanlage stellt den 
Betrieb ein.

•• Stellen Sie sicher, dass das Gerät unter Strom steht.
•• Prüfen Sie den Schutzschalter. Wenn er ausgeschaltet ist, schalten Sie ihn 

ein und starten Sie das Gerät neu. Wenn das Problem weiterhin besteht, 
wenden Sie sich an Ihren Dienstleister.

•• Das Gerät kann durch die Funktion Zeitgesteuert aus ausgeschaltet 
worden sein. Schalten Sie das Gerät wieder ein.

Die Temperatur kann nicht 
geändert werden.

•• Überprüfen Sie, ob das Gerät im Modus Fan oder Fast betrieben wird. 
Sollte dies der Fall sein, können Sie die Solltemperatur nicht ändern; das 
Gerät steuert die Solltemperatur automatisch.

Fehlerhafte 
Luftstromtemperatur.

•• Prüfen Sie die Solltemperatur. Im Cool-Modus wird nur gekühlt, wenn die 
Solltemperatur niedriger ist als die aktuelle Temperatur. Im Heat-Modus 
wird nur erhitzt, wenn die Solltemperatur höher ist als die aktuelle 
Temperatur.

•• Verwenden Sie die Taste  (Temperatur)  auf der Fernbedienung, um 
die Solltemperatur zu ändern.

•• Prüfen Sie, ob der Luftfilter verschmutzt ist. Ist dies der Fall, kann die 
Kühl- und Heizleistung sinken. Prüfen Sie den Luftfilter regelmäßig (Seite 
37).

•• Prüfen Sie, ob sich in der Nähe des Außengeräts eine Abdeckung oder ein 
Hindernis befindet. Entfernen Sie Abdeckungen und Hindernisse.

•• Prüfen Sie, ob die Abtaufunktion eingeschaltet ist (Seite 24). Beim 
Abtauen hält das Gebläse an und es kommt keine warme Luft heraus.

•• Prüfen Sie, ob Türen oder Fenster geöffnet sind. Dadurch kann es zu 
schlechter Zirkulation oder Leistung kommen. Schließen Sie alle Fenster 
und Türen.

•• Prüfen Sie, ob die Leitungslänge zwischen den Geräten die maximale 
Leitungslänge überschreitet (siehe „Typische Installation“ im 
Installationshandbuch). Ist dies der Fall, kann die Kühl- und Heizleistung 
sinken.

Die Gebläsestromrichtung kann 
nicht geändert werden.

•• Prüfen Sie, ob die good'sleep-Funktion im Cool-Modus eingeschaltet ist. 
Ist dies der Fall, kann die Gebläsestromrichtung nicht geändert werden.

Die Ventilatorgeschwindigkeit 
kann nicht geändert werden.

•• Prüfen Sie, ob sich das Gerät im Modus Auto, Dry oder Fast befindet oder 
ob die good'sleep-Funktion im Cool-Modus eingeschaltet ist. In diesen 
Zuständen können Sie die Ventilatorgeschwindigkeit nicht steuern; das 
Gerät steuert die Ventilatorgeschwindigkeit automatisch.

Wenn die Klimaanlage nicht normal funktioniert, lesen Sie die nachfolgenden Richtlinien zur Fehlerbehebung.

Fehlerbehebung

Anhang
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Problem Lösung

Die Fernbedienung funktioniert 
nicht.

•• Ersetzen Sie die Batterien in der Fernbedienung.
•• Stellen Sie sicher, dass die Fernbedienung ein ungehindertes Signal an 

das Gerät senden kann.
•• Halten Sie helle Lichter vom Gerät entfernt. Licht aus Leuchtstofflampen 

oder Neonleuchtzeichen kann das Signal der Fernbedienung 
unterbrechen.

Die Timer ein/aus-Funktion 
funktioniert nicht.

•• Drücken Sie beim Einstellen des Timers unbedingt die Taste  (SET) 
auf der Fernbedienung.

Die Anzeige auf der 
Fernbedienung blinkt 
durchgehend.

•• Drücken Sie die Taste  (Ein/Aus) oder ziehen Sie das Stromkabel, um 
das Gerät auszuschalten.

•• Wenn die Anzeigelampe auf der Fernbedienung weiterhin blinkt, wenden 
Sie sich an Ihren Dienstleister.

Während des regelmäßigen 
Betriebs treten Gerüche aus dem 
Gerät aus.

•• Wenn das Gerät in einem verräucherten Bereich betrieben wird, lüften 
Sie den Raum oder lassen Sie das Gerät 3 bis 4 Stunden lang im Fan-
Modus laufen. Im Gerät befinden sich keine Bauteile, die einen starken 
Geruch produzieren.

•• Prüfen Sie, ob der Ablauf sauber ist. Reinigen Sie den Ablauf regelmäßig.

Auf dem Display der 
Fernbedienung wird eine 
Fehlermeldung angezeigt.

•• Wenn die Anzeige des Innengeräts blinkt, schreiben Sie sich den 
Fehlercode auf. Wenden Sie sich an Ihren Dienstleister und nennen Sie 
ihm den Fehlercode.

Das Gerät erzeugt Lärm.

•• Es ist normal, dass das Gerät während des Betriebs etwas Lärm erzeugt. 
Wenn die Leitungslänge zwischen den Geräten weniger als 3 m beträgt 
und keine Spule verwendet wurde (siehe „Typische Installation“ im 
Installationshandbuch), kann über die Leitung zusätzlicher Lärm vom 
Außengerät an das Innengerät übertragen werden.

Aus dem Außengerät steigt 
Rauch auf.

•• Im Winter tritt sehr wahrscheinlich Dampf aus dem Wärmetauscher des 
Außengeräts, wenn die Abtaufunktion eingeschaltet ist.

Aus den Rohrverbindungen des 
Außengeräts tropft Wasser.

•• Wenn sich die Umgebungstemperatur oder Feuchtigkeit bedeutend 
ändern, kann es zu einer Kondensation kommen. Dies ist normal.



42

Informationen zu Kühlmittel

Deutsch

Anhang
Anhang

Informationen zu Kühlmittel
Wichtige Informationen: Verordnungen zum verwendeten Kältemittel.
Dieses Gerät enthält fluorierte Treibhausgase. Die Gase dürfen nicht in die Atmosphäre gelangen.

 ACHTUNG
Falls das System 5 tCO₂e oder mehr fluorierte Treibhausgase enthält, muss mindestens einmal alle 12 Monate 
entsprechend der Verordnung Nr. 517/2014 eine Dichtigkeitsprüfung durchgeführt werden. Dieser Vorgang darf nur 
von qualifiziertem Personal durchgeführt werden. Falls die obige Situation eintritt, muss der Installateur (oder die 
zugelassene Person mit Verantwortung für die Endkontrolle) ein Wartungsbuch mit allen Informationen führen, die 
gemäß Verordnung (EU) Nr. 517/2014 DES EUROPÄISCHEN PARLAMENTS UND DES EUROPÄISCHEN RATES vom 16. 
April 2014 in Bezug auf bestimmte fluorierte Treibhausgase erforderlich sind.

Kältemittelart GWP-wert

R-32 675

•• GWP Treibhauspotenzial
•• Berechnung des tCO-Werts₂e : kg x GWP/ 1000
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Schritt 1. Überprüfen Sie die 
Voraussetzungen für eine 
Verbindung
Stellen Sie vor dem Verbinden Ihres Smartphones 
mit der Klimaanlage sicher, dass die folgenden 
Anforderungen erfüllt sind:
•• WLAN-Zugangspunkt: Nur 2,4-GHz-WLAN-

Zugangspunkt
•• Die Klimaanlage und Ihr Smartphone müssen 

sich innerhalb der Deckung desselben WLAN-
Zugangspunkts befinden und damit verbunden sein. 
Nach dem Herstellen der Verbindung können Sie 
die Klimaanlage von jedem beliebigen Ort aus über 
verschiedene WLAN-Netzwerke, z.B. WLAN, 3G, LTE 
und 5G steuern.

•• Empfohlene Android-Handys: Android 6,0 oder 
höher, mindestens 2 GB RAM

•• Unterstützte Apple-Handys: iOS 10,0 oder höher, 
iPhone 6 oder höher

•• Android-Tablets und iPads werden nicht unterstützt.

Schritt 2. Verbinden Sie Ihr Handy 
mit dem WI-FI-Netzwerk
1	 Schalten Sie den WLAN-Zugangspunkt ein.

2	 Tippen Sie auf Settings → Wi-Fi auf Ihrem 
Smartphone.

3	 Tippen Sie auf die Wi-Fi-Schaltfläche, um sie zu 
aktivieren, und wählen Sie dann den 2,4-GHz-WLAN-
Zugangspunkt zur Verbindung aus.

4	 Geben Sie bei Bedarf das Passwort für den 
Zugangspunkt ein. 

5	 Tippen Sie auf Advanced.

6	 Tippen Sie auf die Schaltfläche Switch to mobile data 
zum Deaktivieren.

Schritt 3. Installieren der 
SmartThings-Anwendung
Falls die SmartThings-Anwendung nicht bereits auf 
Ihrem Smartphone installiert ist, befolgen Sie die 
nachfolgenden Schritte. Wenn bereits installiert, direkt 
mit „Schritt 4. Konfigurieren Sie die SmartThings-
Anwendung“ auf Seite 43 fortfahren.

1	 Öffnen Sie den Play Store oder App Store.

2	 Tippen Sie auf das Suchfeld und suchen Sie nach 
„SmartThings“.

3	 Tippen Sie auf INSTALL für die gefundene 
SmartThings-Anwendung.

4	 Wählen Sie Agree.

Schritt 4. Konfigurieren Sie die 
SmartThings-Anwendung
Befolgen Sie nach dem Installieren der SmartThings-
Anwendung die folgenden Schritte zum Konfigurieren. 
Wenn bereits konfiguriert, direkt mit „Schritt 5. 
Verbinden Sie Ihr Handy mit der Klimaanlage“ auf Seite 
44 fortfahren.

1	 Öffnen Sie die SmartThings-Anwendung.

2	 Wenn Sie Pop-up-Fenster sehen, die nach Standort-, 
WLAN- oder Bluetooth-Zustimmungen fragen, 
tippen Sie auf Start.

3	 Tippen Sie auf Log In.

4	 Wenn Sie kein Samsung-Konto haben, tippen Sie auf 
Add account, um ein Samsung-Konto zu erstellen.

5	 Melden Sie sich mit Ihrem Samsung-Konto an.

6	 Stimmen Sie den TERMS AND CONDITIONS zu.

7	 Wenn Sie ein Pop-up-Fenster sehen, das nach der 
Zustimmung zum Zugriff auf Standortinformationen 
fragt, tippen Sie auf ALLOW.

Die SmartThings-Anwendung kann ohne Vorankündigung zur Verbesserung der Produktnutzung und Leistung 
geändert werden.
Benutzen Sie die SmartThings-Anwendung auf Ihrem Handy, um die Klimaanlage über kabelloses Internet zu steuern.
Um die Klimaanlage fernzusteuern, müssen Sie eine Verbindung zwischen Ihrem Handy und der Klimaanlage 
herstellen. Wenn bereits verbunden, direkt mit „Schritt 6. Steuern Sie die Klimaanlage mit Ihrem Handy“ auf Seite 44 
fortfahren.

SmartThings-Anwendung
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Schritt 5. Verbinden Sie Ihr Handy 
mit der Klimaanlage
1	 Stecken Sie das Netzkabel der Klimaanlage ein und 

schalten Sie den Strom ein.
2	 Öffnen Sie die SmartThings-Anwendung.
3	 Tippen Sie auf Add device auf dem Startbildschirm 

der SmartThings-Anwendung.
4	 Tippen Sie auf ADD DEVICE MANUALLY.
5	 Tippen Sie auf Air conditioner > Room air 

conditioner.
6	 Halten Sie die Taste  (Timer) auf der 

Fernbedienung mindestens 4 Sekunden.
Um mitzuteilen, dass die Registrierung der gewählten 
Klimaanlage zu Ihrem Samsung-Konto in Arbeit ist, 
blinkt die Anzeige  (Übertragung) mehrere Sekunden 
lang und anschließend wird  auf dem Display der 
Fernbedienung angezeigt. Nach dem Beenden der 
Verbindung schaltet sich die Anzeige  (Übertragung) 
ab und  verschwindet. Es wird eine Gerätekarte für 
die ausgewählte Klimaanlage auf dem Startbildschirm 
der SmartThings-Anwendung hinzugefügt.

Schritt 6. Steuern Sie die 
Klimaanlage mit Ihrem Handy
1	 Öffnen Sie die SmartThings-Anwendung.
2	 Tippen Sie auf dem Startbildschirm der SmartThings-

Anwendung die Gerätekarte für die Klimaanlage 
an, die beim Ausführen von „Schritt 5. Verbinden 
Sie Ihr Handy mit der Klimaanlage“ auf Seite 44 
hinzugefügt wurde.

3	 Beziehen Sie sich auf die Tabelle auf der nächsten 
Seite und steuern Sie die Klimaanlage fern mit 
Ihrem Smartphone.

  WARNUNG
•• Warnhinweis zur HF-Exposition – für das Einhalten 

eines Abstands von 20 cm beim Installieren dieses 
Moduls.

•• Warnung, dass dieses Modul nicht gleichzeitig 
mit anderen Funkgeräten ohne zusätzliche 
Auswertung oder FCC-Anmeldung installiert und 
betrieben werden sollte.

•• Anweisung zur Kennzeichnung des Gastsystems. Das 
Gastsystem sollte über eine eigene Kennzeichnung 
verfügen, die folgendes angibt: „Enthält FCC ID : 
A3LSWL-B70F"

•• Ihr Gerät verwendet eine nicht harmonisierte 
Frequenz und ist für den Einsatz in allen 
europäischen Ländern vorgesehen. Das WLAN kann 
in der EU uneingeschränkt in Innenräumen betrieben 
werden, in Frankreich jedoch nicht im Freien.

Spezifikationen

Wi-Fi
Frequenzbereich Sendeleistung (Max.)
2412 - 2472 MHz 20 dBm

Open Source Announcement

The software included in this product contains open 
source software. You may obtain the complete 
corresponding source code for a period of three years 
after the last shipment of this product by sending an 
email to mailto:oss.request@samsung.com.
It is also possible to obtain the complete corresponding 
source code in a physical medium such as a CD-ROM; a 
minimal charge will be required. 
The following URL http://opensource.samsung.com/
opensource/SMART_AT_051/seq/0 leads to the 
download page of the source code made available 
and open source license information as related to this 
product. This offer is valid to anyone in receipt of this 
information.
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Kategorie Funktion Beschreibung

Überwachen
Solltemperatur Zeigt die eingestellte Temperatur an.

Aktuelle Temperatur Zeigt die aktuelle Temperatur an.

Steuerung

Leistung Schaltet die Klimaanlage ein oder aus.

Modus Wählt den gewünschten Betrieb.

Temperatur Passt die eingestellte Innentemperatur an.

Ventilatorgeschwindigkeit Stellt die Ventilatorgeschwindigkeit des Betriebsmodus ein.

Windrichtung Stellt die Ventilatorrichtungen des Betriebsmodus ein.

Wind-Free Kühlen Schaltet die Wind-Free Cooling-Funktion ein oder aus.

Zeitplan

Stellt die Zeitgesteuert ein/aus-Funktion ein.
•• Die maximale Zahl an Plänen, die Sie mit der Zeitgesteuert ein/aus-

Funktion einstellen können, beträgt 10.
•• Die eingestellten Zeiten für die Zeitgesteuert-ein- und Zeitgesteuert-

aus-Funktionen müssen sich unterscheiden.
•• Sobald die Zeitgesteuert ein/aus-Funktion eingestellt ist, wird die 

Einstellung beibehalten, auch wenn Sie die Klimaanlage aus der 
Steckdose ziehen und erneut einstecken.

Options

Wählt eine Optionsfunktion des Betriebsmodus aus.
•• Die verfügbaren Optionen sind eventuell je nach dem 

Klimaanlagenmodell unterschiedlich.
•• Die Ventilatorgeschwindigkeit und die Gebläsestromrichtung werden 

automatisch entsprechend der ausgewählten Optionen eingestellt.
•• Für detaillierte Informationen zu den Optionen des Produkts sehen Sie 

Seite 20 ~ 27.

Einstellungen

Stellt zusätzliche Funktionen ein.
•• Drücken Sie die Settings-Taste auf dem Steuerungsbildschirm, um 

detaillierte Informationen der Klimaanlage zu überprüfen oder 
einzustellen.

•• Die Funktionen Reinigen, Filter und Beep können eingestellt werden.
‒‒ Wenn die Beep-Funktion ausgeschaltet ist, wird der Piepton des 

Geräts stumm geschaltet. 
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